

# 召會的恢復

## (週五一晚上聚會)

## 第六篇

### 因弟兄在一裏同居而有耶和華所命定生命的福

讀經：詩一三三～一三四

**壹** 那作神居所的聖殿是建造在耶路撒冷的錫安山上，耶路撒冷的獨一立場豫表神所選擇的獨一立場，就是一的立場—申十二5，代下六5～6，拉一2～3：

- 一 古時所有以色列人一年三次到耶路撒冷聚集；惟有藉着耶路撒冷這獨一敬拜神的地方，神子民的一纔世世代代得蒙保守—申十二5，十六16。
- 二 新約中神所命定一的正確立場，乃是一地一會的獨一立場—啓一11：
  - 1 召會是由宇宙的神所構成的，卻存在於地上的許多地方；就性質說，召會在神裏面是宇宙性的；但就實行說，召會在一個確定的地方是地方性的，就如『在哥林多神的召會』—林前一2：
    - a 『神的召會』，意思是召會不僅為神所有，也有神為其性質和素質，這是神聖的、一般的、宇宙的、永遠的一2節。
    - b 『在哥林多…的召會』，意指在一個城裏的召會，留在確定的地方，為着事務上的行政，以這地方為其地位、立場、和治理的界限，這是物質的、專特的、地方的、暫時的一2節。
  - 2 缺了宇宙的一面，召會就沒有內容；缺了地方的一面，召會就不可能有出現和實行；關於召會在各地的建立，整本新約的記載是一致的一徒八1，十三1，十四23，羅十六1，林前一2，林後八1，加一2，啓一4，11。

**貳** 詩篇一百三十三篇是一位聖民上錫安時，因弟兄在一裏同居，有耶和華所命定生命的福而有的讚美；每當弟兄們在膏油之下合而為一，就有神命定的福，就是『永遠的生命』，一道豐滿、暢通、無止息的生命流：

- 一 弟兄在一裏同居，其善無法估計，好比上好的油澆在亞倫的頭上；其美無法計算，好比黑門的甘露降在錫安山—1～3節：
  - 1 作為亞倫所豫表的人，召會乃是一個新人，包括頭與身體，就是團體的基督，團體的祭司體系—弗二15，彼前二5。
  - 2 作為錫安所豫表的地方，召會乃是神的居所—申十二5～7，11，14，18，21，26，弗二21～22，啓二一3，22。
- 二 真正的一是由流淌的膏油和降下的甘露所構成，使基督的身體在神聖三一的神聖

分賜裏，漸漸得以建造：

- 1 詩篇一百三十三篇相當於以弗所四章；當我們在身體裏，竭力保守那靈的一時，我們就有那靈的膏抹；（3~6；）塗抹的膏油是複合的膏油，豫表經過過程的三一神，包羅萬有複合的靈（出三十23~25）：
  - a 複合的靈乃是經過過程之三一神的終極完成，帶有神聖的屬性、人性的美德、基督的死和死的功效、以及基督的復活和復活的大能—19。
  - b 我們是在一裏面，這一就是經過過程的三一神膏抹或『油漆』到我們全人裏面—林後一21~22，約壹二20，27。
  - c 一天過一天，在召會生活中，神聖、奧祕之複合膏油的一切成分不斷的作到我們裏面；藉着把這些成分應用到我們裏面，我們自然就在一裏—弗四3~4。
  - d 一的立場就是經過過程的三一神應用到我們身上；這複合、包羅萬有、賜生命之靈的塗抹乃是我們一的元素—4節，參約四24：
    - (一) 我們若離開我們靈裏的那靈行事，我們就是分裂的，並失去了一—弗四3，參林前一10，二14~15，三1。
    - (二) 我們若留在賜生命的靈裏，就保守了那靈的一—參約四24，林前六17。
  - e 複合的靈不是爲着那些個人主義者，乃是在身體裏，爲着身體，並爲着建造身體之祭司的事奉—詩一三三2，出三十26~31，腓一19，羅十五16，彼前二5，9。
  - f 我們接受那靈的供應，就是身體的供應，乃是藉着肢體的代求和交通：
    - (一) 當我們覺得枯乾、碰壁的時候，需要別的弟兄姊妹爲我們代求，那種情形纔可以過去—腓一19，帖前五25，伯四二8~10。
    - (二) 我們不能沒有身體的供應而活，因此，我們必須一直應用身體的交通—帖前三8，林前十16下，約壹一3。
    - (三) 人要看見光就需要進入召會，就是聖所—詩七三16~17，太五14，啓一20。
- 2 從黑門降在錫安山上的甘露，表徵那降下、新鮮、滋潤、浸透之生命的恩典，（彼前三7，）就是三一神作我們生命的供應，給我們享受（林後十三14）：
  - a 在豫表上，黑門表徵諸天，宇宙中的最高處—參弗一3，太十七1~2。
  - b 錫安眾山豫表眾地方召會；錫安只有一個，就是作爲一個身體的一個召會，但有許多山頭，就是許多地方召會—啓一11~12。
  - c 恩典乃是神在基督裏作爲那靈，被我們經歷、接受、享受並得着—約一16~17，林前十五10，加二20，羅五2，17，21。
  - d 我們留在召會生活裏，就蒙保守在主的恩典中—徒四33，十一23。
  - e 藉着在錫安山上所接受的恩典，我們就能過一種世人無法過的生活—二十32，林後十二7~9。
  - f 基督徒的生活必須是恩典的生活，就是恩典的經歷—9節，提後四22：

- (二) 我们靠着恩典得着在基督的复活与升天里之生命的救恩——弗二5~8。
  - (三) 我们得进入并站在神洋溢的恩典中——罗五2。
  - (四) 我们在这恩典中享受神永远的安慰和美好的盼望——帖后二16。
  - (五) 我们能坦然无惧地来到施恩的宝座前，得恩典，作应时的帮助——来四16。
  - (六) 我们能从神得着各样恩典洋溢的加给——林后九8。
  - (七) 我们能时常享受神繁增的恩典——彼前一2下，彼后一2，启二二21。
  - (八) 我们能借着谦卑，得享神更大的恩典——雅四6，彼前五5。
  - (九) 我们对神经纶中之恩典的经历，就是享受主在我们灵里的同在——提后四22，参路一28、30。
  - (十) 我们需要凭神的恩典活出基督作神的义——加二20~21。
  - (十一) 我们需要经历主够用的恩典，就是基督覆庇的能力，在我们的软弱上显得完全——林后十二9。
  - (十二) 我们凭恩典能胜过短暂无定之财富的霸占，慷慨地供给缺乏的圣徒——八1~2。
  - (十三) 我们经过受苦，蒙全般恩典的神来成全我们，坚固我们，加强我们，并给我们立定根基——彼前五10。
  - (十四) 我们需要作神诸般恩典的好管家——四10，弗三2。
  - (十五) 我们的话应当将基督作为恩典分给人——四29~30。
  - (十六) 我们需要经历基督作恩典，作超凡的人，并为主格外劳苦——林前十五10。
  - (十七) 我们需要受洋溢之恩，并洋溢之义的恩赐，在生命中作王——罗五17、21。
  - g 在召会堕落之黑暗时期中那赐给众地方召会的恩典，乃是为着那些寻求答应主呼召，要作主得胜者的信徒——启一4。
  - h 主耶稣基督那分赐给祂整个新约时代之信徒的恩典，终极完成于新耶路撒冷，作神之喜悦的终极完成，就是神使祂自己与人联结调和，作祂的扩大和永远的彰显——二二21。
- 3 在召会生活中，我们天天被涂抹，蒙恩典；那灵的膏抹和恩典的供应，使我们能在一起生活——弗一13、6。
- 4 我们越经历基督这赐生命的灵，我们天然的构成和个性就越减少；由于我们经历三一神和祂神圣的属性，使这些构成和个性减少，我们就被成全成为——约十七23，弗四1~3。

**叁 诗篇一百三十四篇作为一百三十三篇的总结，是末了一首上行之歌，乃是圣民上锡安时，因以色列人对神殿中事奉之祭司的嘱咐和祝福而有的赞美：**

一 一百三十四篇指明最高的子民，就是那些在锡安的人，能祝福每个人，并教导每

二 祝福來自錫安，來自最高峯，來自達到了頂點、達到了得勝者地位的人；在每個時代和世紀，神的祝福都因着得勝者臨到了召會一詩一三四3，參啓二7。

### 職事信息摘錄：

#### 一的兩方面

詩篇一百三十三篇太深奧了，很難講說。一節說，『看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！』請注意，詩人用兩個形容詞，來描寫弟兄們在一裏同居。他說，那是善與美。他所以用兩個形容詞，是因為下文把在一裏同居比作兩樣東西：亞倫頭上貴重的膏油，與錫安山上黑門的甘露。這兩個形容詞指出一的兩方面：善與美。善是貴重的膏油，美是降下的甘露。

兩方面的第一面—亞倫，是一個人；第二面—錫安，是一個地方。你曾看見召會有這兩方面麼？一方面，召會是一個人；另一方面，召會是一個地方。是一個人，召會包含着頭與身體；是一個地方，召會是神的居所。在聖經別處，我們看到召會是新婦、新人、戰士，這些都是說到召會是人的一面。實際說來，召會只有兩大方面：人的方面與居所的方面。與召會這兩方面有關的，就是膏油與甘露。

#### 流淌的膏油與降下的甘露

二節所題的膏油，乃是指出埃及三十章所說的聖膏油。這種膏油是一種複合的膏油，用四種香料調着橄欖油製成的。亞倫和他兒子們，帳幕以及帳幕有關的每一樣東西，都要用這膏油來塗抹。按照詩篇一百三十三篇，這複合的膏油是澆在一個人—亞倫一身上。我們已經指出，與這相對的，是那使人復甦，滋潤並浸透人的甘露，降在一個地方—錫安山上。

膏油與甘露，移動得都不快。露不像雨點那樣滴落，而是漸漸降下。同樣，膏油不是很快的流到亞倫的鬍鬚，而是緩慢柔和的流淌到鬍鬚，又流淌到衣襟。希伯來字根的意思是在表面散佈，也有鋪展的意思，如同將牀單鋪展在牀上。因此，亞倫頭上的膏油散佈到他的鬍鬚，並不是快速的往下流，乃是緩慢的散佈開來。

甘露也是以同樣的原則降在錫安山。我們的詩歌本裏，有一首詩歌說到『賜福的雨』。（補充本詩歌一三八首。）這種屬靈的雨有點靈恩的性質。我更珍賞的是膏油的流淌與甘露的降下，過於賜福的雨。靈恩的雨和一無關。真正的一是由流淌的膏油與降下的甘露所構成的。

#### 以經過過程的三一神為膏來塗抹

我們曾着重的指出，真正的一是經過過程的神與信徒的調和。這一點雖然是啓示在新約裏，可是我們在新約中卻看不出實行這一的路。實行這調和的路是在詩篇一百三十三篇裏。二節的膏油，豫表經過過程的三一神今天是包羅萬有複合的靈。按照出埃及三十章，這種膏油是用四種香料調着一欣橄欖油所製成的。這複合物豫表包羅萬有的靈，（也就是經過過程的神，）供我們享受。在這複合的靈中，不只有神性，還有基督的人

性、祂死的功效、以及復活的大能。換句話說，這複合的靈乃是經過過程的神含帶神聖的屬性、人性的美德、基督死的功效、以及基督復活的大能。在召會生活中，這複合的靈正不斷的塗抹我們。

膏油可以比作油漆，而膏油的塗抹可以比作塗油漆。當你給一把椅子塗油漆的時候，你可以把油漆一層一層的塗上去。當複合的靈來膏我們的時候，祂也是來把我們『塗上油漆』，而這『油漆』就是三一神。在這『油漆』裏有基督的人性、基督死的功效、以及基督復活的大能。此外，也有基督的神性與人性生活。當膏油的這些成分應用到我們身上時，我們就被塗上了經過過程的三一神，以及複合膏油中的所有元素。正當的召會生活是一種在一裏的生活，而這一就是經過過程的三一神與信徒的調和。當我們持守在這個一裏，我們就被塗上了膏油。我們越這樣被塗上膏油，我們天然的構成、脾氣、和個性就越被銷滅，所留下的就是經過過程的三一神與我們拔高人性的調和。這就是一。

在這樣的一裏，不可能有分裂，甚至連異議也沒有。在這個一裏根本沒有我們自己意見的地位。雖然我們需要更多的經歷那帶領我們進入一的神聖『塗漆』，不過我們在召會生活中多少都已經有了一些這樣的經歷。至少在某種程度上，我們都已進入了一。

從前我們在公會中或獨立團體裏，我們很容易有意見，或者吹毛求疵。但在召會中，異議的元素與分裂的因素都被克服了。這是一的果效。我們越讓經過過程的三一神『塗漆』在我們身上，我們就越難分裂。藉着應用這屬天的『油漆』，我們被帶進真正的一裏，這不是一種憑着天然觀念、膚淺的一。我們是在一裏，而這一就是經過過程的三一神『油漆』到我們全人裏面。

我們會指出，這膏油，這神聖的『油漆』流得並不快，乃是擴散的。我油漆我的房子時，我願意用黏稠的油漆，而不要那種會從牆上像水一樣往下直流的油漆。同樣的，當膏油應用到我們身上時，也是黏着在我們裏面，而不是流走。流得太快的膏油，就像靈恩派或靈恩運動的經歷。那種經歷過去得很快。在召會中，屬靈的福是逐漸的、緩慢的、柔和的臨到我們。然而它一旦來了，就留住了。這『油漆』一旦塗上，就黏在那裏。膏油一旦塗過我們，就永遠留下了，沒有甚麼能擦掉它。

膏油的塗抹並不叫我們的情感有多大感覺。反之，那種速來速去的經歷，很會激動我們的情感，但那不是召會生活中正常的經歷。在召會生活中，我們經歷包羅萬有的膏油漸漸的流淌。例如，在召會禱告聚會中，我們也許經歷一層、兩層『油漆』的『塗抹』，當時並沒有多大的感覺。我們已經指出，這膏油有許多成分。為了主的恢復，我們何等感謝主！一天過一天，在召會生活中，聖膏油的一切成分，都作到我們裏面來。藉着把這些成分應用到我們裏面，我們自然就在一裏了。要我們製造分裂，或持有異議，相當不容易。召會裏的一是何等美善，何等可愛，何等享受！要我們製造分裂需要痛下決心，這是違反我們裏面的所是！我們已被屬天『油漆』的一切成分所塗過，所以自然而然的，我們就是一。

### 經過過程的三一神應用到我們身上

一的立場乃是經過過程的三一神應用到我們身上。我們今天就是在這樣的一裏面。我們所在的一不是把一班相信基督的人相加所產生的；那種一相加也容易，減去也容易。

然而，我們一旦讓經過過程的三一神應用到我們身上，因而被帶進這個裏面，之後要再把這個減去，就很困難了。這個一與今天基督教裏面的合一全然不同。基督教裏的合一，有時相加，有時相減。但在主恢復中召會的一，包含着三一神應用到我們裏面。

### 爲着頭同着身體

膏油不是爲着個人，而是爲着身體。凡是與身體分離的、脫節的，都無法經歷這膏油。根據詩篇一百三十三篇的圖畫，膏油是澆在亞倫的頭上，然後擴散到鬍鬚，再流淌到衣襟。這指明如果我們是單獨的，我們就無法經歷膏油。有人會辯駁說，他們獨自在家中也能接觸主。無疑的，他們能。然而，主要的問題在於我們與召會是否是一。如果與召會是一，那我們在家中就能適當的與主有接觸。但我們如果離開召會，我們與主的接觸就完全兩樣了。因爲膏油不是爲着單獨的肢體，而是爲着頭和身體，甚至是爲着頭同着身體。因此，我們若是想要被膏油所『油漆』，就必須在召會中。這樣，我們自然就享受到膏油和其中各種成分的塗抹。取用這膏油所產生的一，是何等的奇妙！

### 恩典—三一神作我們生命的供應，給我們享受

根據詩篇一百三十三篇三節，一也像甘露降在錫安山。膏油是在亞倫這個人的身上，但甘露是降在錫安這個地方。甘露表徵生命的恩典。（彼前三7。）生命的恩典就是生命的供應。在召會生活中，我們不僅在膏油之下，我們也接受生命的供應，生命的恩典。當我們被膏油塗抹，我們也就蒙了恩典。

假設兩位弟兄住在弟兄之家，彼此之間有了難處。然而藉着召會生活中的享受，他們蒙了恩典，接受了生命的供應。自然而然的，他們不僅願意彼此包容，還能真誠的彼此相愛。這就是甘露、恩典的經歷。

使徒保羅曾豐富的經歷到主的恩典。他三次禱告，求主把那使他痛苦的『刺』除去。但主回答說，祂的恩典殲他用的。主用這話指明，祂不去掉保羅的刺，卻要供應保羅殲用的恩典。

在林後十三章十四節，保羅以這樣的話祝福召會：『願主耶穌基督的恩，神的愛，聖靈的交通，與你們眾人同在。』這節指明，恩典就是三一神經過過程，作我們生命的供應。膏油表徵經過過程的三一神『油漆』到我們裏面來，甘露則表徵三一神是我們生命的供應，給我們享受。因此，在召會生活中，我們天天被膏油塗抹，並且蒙受恩典。我們是被經過過程的神『油漆』了的，我們也是蒙這位經過過程之神的恩，得着祂作生命的供應。這膏油的塗抹與生命的供應，使我們能生活在一裏。用詩篇一百三十三篇的話說，這個一好比膏抹的油與滋潤的甘露。在這膏油與甘露之下，我們在一的立場上經歷生命之福。（一的真正立場，八九至九六頁。）

### 露—生命的恩典

在豫表上，黑門表徵諸天，宇宙中的最高處；甘露表徵生命的恩典。（彼前三7。）若沒有新約，我們可能不容易明白甘露是表徵恩典。保羅所寫的每一封書信，開頭總是有一句話說到恩典，結束時也常提到恩典。當我年輕的時候，我在公會裏作基督徒，別人告

訴我說，恩典是沒有功勞而得的好處。按照這種對恩典的領會，接受恩典就是接受我們所不配得的。許多基督徒認為這種無功而得的好處，就是他們從主所領受一切物質上的祝福。例如到了年終，有些人會數算這一年中神所給的祝福：一個好職位，一所大房子，一輛新款汽車。然而按着腓立比三章八節保羅所說的話，在基督之外的每一樣東西，都是『糞土』。保羅把職位、房子、汽車，與基督比一比，會認為這一切都不過是『糞土』。聖經中所說的恩典，不是指僅僅物質上的祝福。新約中有許多經節清楚指明，恩典乃是經過過程的神作為生命的供應給我們享受。

嚴格說來，恩典是新約的用辭；這辭用在舊約中時，有恩寵的意思。按照約翰第一章十七節，恩典是藉着耶穌基督來的。當話成了肉體，支搭帳幕在我們中間，恩典也來了。這意思是說，恩典是與成為肉體的神同來的。在基督成為肉體之前，恩典還沒有來。恩典是藉着話成肉體而來的。

使徒行傳中有許多經節說到恩典。四章三十三節說，『使徒大有能力，見證主耶穌的復活，眾人也都蒙大恩。』這一節指明，在復活中的大能力，就是大恩。在復活裏的基督就是恩典。這樣的恩典不是好房子、職位或汽車，而是信徒所經歷、接受、享受、並得着的神。十一章二十三節說，巴拿巴在安提阿看見神的恩典。當然，他不是看見物質的祝福，他乃是看見安提阿的信徒，經歷神在基督裏作他們生命的供應，給他們享受。

林前十五章十節保羅說，『然而因着神的恩，我成了我今天這個人，並且神的恩臨到我，不是徒然的；反而我比眾使徒格外勞苦，但這不是我，乃是神的恩與我同在。』我們可以把這節與加拉太二章二十節作一比較；在那裏保羅說，『不再是我，乃是基督在我裏面活着。』不是保羅自己比眾使徒格外勞苦，乃是神的恩典與他同在。這恩典使保羅比別人格外勞苦；無疑的，這恩典就是基督自己，在保羅的經歷中作了他生命的能力和生命的供應。

在羅馬五章二節，保羅說，藉着基督『因信得進入現在所站的這恩典中』。保羅所說他站在其中的恩典，一定不是房子或職位，乃是三一神經過過程成為包羅萬有的靈，作為三一神的終極完成。藉着基督，我們能站在包羅萬有的靈中。

十七節保羅繼續說，『那些受洋溢之恩，並洋溢之義恩賜的，就更要藉着耶穌基督一人，在生命中作王了。』如果我們有洋溢的恩典，我們就能在生命中作王。這一節聖經含示恩典是生命，生命也是恩典。彼前三章七節，彼得說到丈夫與妻子一同承受生命之恩。羅馬五章二十一節，保羅說恩典作王叫人得永遠的生命。這些經節都指明，恩典一點不差就是基督作我們生命的能力和生命的供應，給我們經歷並享受。

如果我們清楚了這一點，我們對於詩篇一百三十三篇中那豫表基督的甘露，會有更大的珍賞。當恩典如同甘露，成為我們的享受時，我們就有分於真正的一。但是，如果我們不在這滋潤、復甦、浸透我們的甘露之下，我們就無法與別的聖徒成為一。我們乃是在錫安山纔能經歷這甘露。如果我們要享受甘露（豫表包羅萬有的恩典），我們就必須在錫安眾山的一個山峯上。（一〇五至一〇八頁。）